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Jubilujúca Technická univerzita vo Zvolene 
vstupuje do nového akademického roka 2012/2013
Rok 2012 je pre Technickú univerzitu vo Zvolene rokom významných a okrúhlych jubileí. Pripomíname si šesťdesiate výročie založenia Vysokej školy lesníckej a drevárskej a jej umiestnenia vo Zvolene. Tento rok je tiež práve 250 rokov odvtedy ako cisárovná Mária Terézia Habsburská rozhodla o zriadení Praktickej školy v Banskej Štiavnici, ako vyššieho odborného učilišťa zameraného na vzdelávanie banských odborníkov i rozvoj technických a prírodných vied užitočných pre banskú ako aj pre ďalšie, s ňou spojené, činnosti. Tým sa v roku 1762 začali písať dejiny vysokoškolského technického štúdia na Slovensku. Štiavnickú Praktickú školu potom povýšila cisárovná v roku 1770 na Banícku akadémiu a pri tej v roku 1807 jej vnuk František I., známy ako zapálený botanik, založil Lesnícky ústav, čo znamená 205 rokov samostatného lesníckeho vysokoškolského štúdia na Slovensku a v strednej Európe vôbec. K jubileám možno prirátať aj dvadsať rokov používania jej súčasného názvu Technická univerzita vo Zvolene, na ktorú bola v roku 1992 premenovaná z Vysokej školy lesníckej a drevárskej. Tento rok 60. výročie svojho založenia oslavuje aj Slovenská lesnícka a drevárska knižnica pri Technickej univerzite vo Zvolene a súčasne si tiež s veľkou úctou pripomíname sté výročie narodenia profesora JUDr. Ing. Františka Papánka, prvého rektora Vysokej školy lesníckej a drevárskej, významnej osobnosti lesníckej vedy i praxe 20. storočia. 
V súvislosti s uvedenými výročiami sme pripravili Dni univerzity, ktoré sa konajú v dňoch 17. a 18. septembra 2012 a v ich rámci bude uskutočnených viacero podujatí, ako napríklad: 

· Výstava v Lesníckom a drevárskom múzeu vo Zvolene pod názvom: Šesť zastavení v živote Františka Papánka a Technickej univerzity vo Zvolene (vernisáž 17. 09. 2012 o 10:00, výstava bude verejnosti prístupná do 31. októbra 2012). 
· Odhalenie pamätnej dosky profesorovi Františkovi Papánkovi (17. 09. 2012 o 13:00) v parku pri univerzite.

· Odhalenie pamätníka profesorovi Ing. Miroslavovi Stolinovi, DrSc., zakladateľovi modernej náuky o ochrane lesa, v areáli Vysokoškolského lesníckeho podniku, na Porube. 
Hlavným podujatím je akademická slávnosť v utorok 18. septembra 2012 za osobnej účasti prezidenta Slovenskej republiky Ivana Gašparoviča. Súčasťou slávnosti bude inaugurácia rektora Technickej univerzity vo Zvolene prof. Ing. Rudolfa Kropila, CSc., promócie nových čestných doktorov a odovzdanie Ceny Technickej univerzity vo Zvolene.  
Novými nositeľmi čestných titulov „doctor honoris causa Technickej univerzity vo Zvolene“ sa, na základe tajného hlasovania vo Vedeckej rade Technickej univerzity vo Zvolene, stali profesor RNDr. Ing. Michal V. Marek, DrSc., riaditeľ Centra výskumu globálnej zmeny Akadémie vied ČR a doktor Giovanni Giuseppe Vendramin riaditeľ Ústavu genetiky rastlín so sídlom vo Florencii Národného výboru pre vedu Talianskej republiky. 
Cena Technickej univerzity vo Zvolene je udeľovaná raz za päť rokov ako osobitný výraz uznania jednotlivcom alebo kolektívom z oblasti vedy, výskumu alebo praxe za významný prínos v rozvoji vedeckého poznania v lesníctve, drevárstve a ekológii, za významné zásluhy o rozvoj lesníckeho a drevárskeho vysokého školstva a ekologického vzdelávania, významné zásluhy o rozvoj výskumu v lesníctve, drevárske a ekológii a realizovanie výsledkov lesníckeho, drevárskeho a ekologického výskumu v praxi. Na základe návrhu kuratória pre udeľovanie Ceny TU vo Zvolene po prerokovaní vo Vedeckej rade TU vo Zvolene a v Akademickom senáte TU vo Zvolene rozhodol rektor Technickej univerzity vo Zvolene prof. Ing. Rudolf Kropil, CSc. o udelení ceny v roku 2012 nasledovne:

Cena TU vo Zvolene za lesníctvo – prof. JUDr. Dr. Ing. František Papánek  - in memoriam.

Cena TU vo Zvolene za drevárstvo – prof. Ing. Ján Zemiar, PhD

Cena TU vo Zvolene za ekológiu – prof. RNDr. Jozef Halgoš, DrSc.

Akademická slávnosť bude vysielaná prostredníctvom internetu a bude ju možné sledovať v reálnom čase on line, na ktoromkoľvek mieste na svete. 

Prvý akademický rok začala Vysoká škola lesnícka a drevárska vo Zvolene 1. októbra 1952. Mala len obmedzené priestorové možnosti pre výučbu, chýbali laboratórne a technické priestory. Nemala k  dispozícii vlastné ubytovacie a  stravovacie kapacity a nedisponovala žiadnymi organizačnými zložkami pre podporu pedagogickej, vedeckovýskumnej a vývojovej činnosti. 
Za šesťdesiat rokov svojej existencie pripravila univerzita pre prax spolu 21 390
vysokoškolsky vzdelaných odborníkov. Jubilejným dvadsaťtisícim absolventom bola Ing. Terézia Barusová, ktorá úspešne ukončila štúdium v odbore Podnikový manažment v drevospracujúcom priemysle na Drevárskej fakulte, ktorá je dnes najväčšou fakultou univerzity.  

Po šesťdesiatich rokoch začína Technická univerzita vo Zvolene svoj ďalší akademický rok 24. septembra 2012 ako úspešná verejná vysoká škola s jedinečným odborným profilom a osobitným miestom v systéme slovenských vysokých škôl, a ktorá bola po komplexnej akreditácii v roku 2009 zaradená medzi vysoké školy univerzitného typu. 
V novo začínajúcom akademickom roku 2012/2013 sa na štúdium na Technickej univerzite vo Zvolene zatiaľ zapísalo 4 411 študentov vo všetkých troch stupňoch štúdia (stav podľa zápisov k 15. septembru 2012), z toho 3260 do dennej a 1151 do externej formy. Tento počet indikuje mierny pokles počtu študentov univerzity oproti vlaňajšku. Z dlhodobého štatistického hľadiska však zatiaľ trend nárastu záujmu o štúdium na TU vo Zvolene pretrváva. 
Medzi najpreferovanejšie študijné programy na Technickej univerzite patria: Ochrana osôb a  majetku pred požiarom, Podnikový manažment v drevospracujúcom priemysle, Interiérový dizajn a Ekológia a využívanie krajiny. Pomer počtu prihlásených záujemcov o štúdium a prijatých (zapísaných) uchádzačov je v celo univerzitnom priemere približne 2 : 1.  
Technická univerzita vo Zvolene podporuje s  narastajúcou intenzitou zlepšovanie  jazykových kompetencií študentov univerzity, a  to aj prostredníctvom zvyšovania počtu študentov vysielaných na zahraničné študijné mobility, praxe i stáže. V minulom roku sme do zahraničia vyslali cez program Erasmus spolu 73 osôb a v tomto roku plánujeme zvýšiť ich počet na 80. Celkové plánované finančné náklady programu Erasmus v roku 2012/2013 predstavujú sumu 99 455 Eur. Pre porovnanie v roku 2008/2009 to bolo 53 773 Eur. V rámci programu Erasmus, ktorý tento rok oslavuje 25 rokov svojej existencie sa naša športová štafeta úspešne zúčastnila aj na Univerzitnom maratóne v Prahe.
Vzdelávaciu, vedeckovýskumnú a vývojovú činnosť a podporné aktivity bude v akademickom roku 2012/2013 zabezpečovať 762 zamestnancov. Z nich 262 učiteľov (35 profesorov, 67 docentov a 160 odborných asistentov), 63 vedeckovýskumných pracovníkov a 437 technicko-hospodárskych a prevádzkových zamestnancov.
Technická univerzita vo Zvolene patrí medzi úspešných žiadateľov o nenávratný finančný príspevok z fondov Európskej únie. Prostriedky využíva najmä na modernizáciu infraštruktúry pre vzdelávaciu, vedeckovýskumnú a vývojovú činnosť, ako aj na zvýšenie študijného komfortu pre študentov univerzity. V priebehu rokov 2008 až 1012 podpísala Technická univerzita vo Zvolene s Agentúrou MŠVVaŠ Slovenskej republiky pre európske fondy 13 zmlúv o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, z toho 9 ako žiadateľ a 4 ako partner. A na zvyšovanie kvality infraštruktúry univerzity, modernizáciu dátovej a komunikačnej infraštruktúry, budovanie centier excelentnosti univerzita vyčerpala k 31.8.2012 prostriedky v objeme 10 332 042,20 EUR. 
Medzi najdôležitejšie úlohy koncepcie dlhodobého zámeru rozvoja TU vo Zvolene na obdobie rokov 2011 – 2016 patrí internacionalizácia štúdia, získavanie významnejšej pozície v rámci medzinárodného vzdelávacieho a vedeckovýskumného priestoru. Jedným z nástrojov na dosiahnutie tohto cieľa je realizácia projektu s názvom: „Vytvorenie študijných programov vo svetovom jazyku a podpora výučby cudzích jazykov na Technickej univerzite vo Zvolene“, na ktorý univerzita získala z Európskeho sociálneho fondu, z operačného programu Vzdelávanie nenávratný finančný príspevok 999 908, 40 € . Na pôde univerzity sme začali s prípravou troch študijných programov v II. inžinierskom stupni vysokoškolského štúdia (Furniture and Interior Design, Production and Utilisation of Wood Products a Forestry and Wildlife Management) a jedného v III. doktorandskom stupni (Adaptive Forestry and Wildlife Management). V súčasnej dobe sa tvoria ich učebné osnovy a tiež študijná literatúra v anglickom jazyku. V tomto akademickom roku budú pripravené akreditačné spisy týchto študijných programov.  

Aj v oblasti vedy, výskumu a vývoja je strategickým cieľom Technickej univerzity vo Zvolene internacionalizácia vedecko-výskumnej činnosti. Účasť v medzinárodných vedeckých sieťach je nevyhnutným predpokladom internacionalizácie výskumu na Technickej univerzite vo Zvolene. Interdisciplinarita a  transdisciplinarita vedecko-výskumnej činnosti v medzinárodnom meradle vyžaduje podporu väčších prierezových výskumných tímov aj na Technickej univerzite vo Zvolene. Takýto prístup bol aplikovaný napríklad pri expedícii do Laponska, kde sa náš vedecko-výskumný kolektív vedený profesorom J. Škvareninom zaoberal  výskumom ekologických a bioklimatologických zmien na najsevernejšej hranici lesa. 
Technická univerzita vo Zvolene vyvíja veľké úsilie pre vytvorenie optimálnych podmienok, ktoré by zlepšili transfer a komercionalizáciu invencií plynúcich z výskumno-vývojového úsilia univerzity. Univerzita zintenzívňuje svoje snahy dostať sa do užšieho kontaktu s podnikateľským prostredím, teda potenciálnymi odberateľmi výsledkov aplikovaného výskumu. Univerzita sa stala členom niekoľkých klastrov v strojárskom, nábytkárskom a drevospracujúcom priemysle doma a  v zahraničí. Spolupráca na budovaní regionálneho inovačného centra a príprava univerzitného vedeckého parku by mali korunovať úsilie podpory inovačného potenciálu slovenského hospodárstva v podmienkach Technickej univerzity. 

Merateľnými výsledkami projektovej vedeckovýskumnej činnosti sú kvalitné publikácie. Tvoriví  pracovníci boli veľmi aktívni pri publikáciách knižného charakteru a zvyšoval sa podiel publikácií na medzinárodných a domácich vedeckých konferenciách. Predovšetkým v prírodných vedách boli naši autori veľmi úspešní aj v publikovaní v  prestížnych medzinárodných časopisoch. Dokumentuje to aj skutočnosť, že doc. Ing. M. Fabrika, PhD., za publikáciu Analýza a modelovanie lesných ekosystémov a kolektív autorov profesora Ing. Milana Sanigu, DrSc. - doc. J. Gregor, doc. V. Pichler, doc. K. Strelcova, doc. M. Fabrika a Ing. Sedmák za monografiu Buk a bukové ekosystémy Slovenska získali Ceny Slovenského literárneho fondu, ktoré si prevezmú v Bratislave v pondelok 24. septembra 2012. 
Spoločensko-ekonomická a politická situácia na Slovensku i vo svete, v ktorej Technická univerzita vo Zvolene vstupuje do nového akademického roka 2012/2013 nie je najjednoduchšia. Metodika delenia dotácie MŠVVaŠ pre slovenské vysoké školy a dynamický nárast konkurencie v akademickom prostredí výrazne zvyšuje nároky na výkonnosť pracovísk Technickej univerzity vo Zvolene a celkovú efektívnosť jej prevádzky. Zároveň je potrebné začať s prípravou blížiacej sa komplexnej akreditácie. Bude preto dôležité, z hľadiska riadenia činností univerzity,  formulovať riadiace a organizačné postupy, ktoré vytvoria záväzný rámec pre zlepšenie flexibility systému študijných programov, ako aj pre zvýšenie výkonu pracovísk i jednotlivcov    a optimalizáciu organizačnej štruktúry so zámerom vytvoriť dynamizujúce podmienky pre lepšie zapojenie univerzity do domáceho i medzinárodného vzdelávacieho, vedeckovýskumného           a vývojového priestoru.  
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