Noví čestní doktori TU vo Zvolene 

Vedecká rada Technickej univerzity vo Zvolene na svojom rokovaní 14. júna 2012 prerokovala návrhy na udelenie čestných titulov „doctor honoris causa Technickej univerzity vo Zvolene“ profesorovi RNDr. Ing. Michalovi V. Marekovi, DrSc., riaditeľovi Centra výskumu globálnej zmeny Akadémie vied ČR a doktorovi Giovannimu Giuseppemu Vendraminovi riaditeľovi Ústavu genetiky rastlín so sídlom vo Florencii Národného výboru pre vedu Talianskej republiky. Oba návrhy Vedecká rada TU vo Zvolene schválila. 

Prof. RNDr. Ing. Michal Vladimír Marek, DrSc.
 pochádza z Mladej Boleslavi, v Českej republike, kde sa narodil v roku 1954. Je uznávaným vedcom, vedeckým manažérom a pedagógom, ktorý celý svoj doterajší život venoval a naďalej venuje práci v prospech lesníctva a životného prostredia. 

Vysokoškolské štúdium absolvoval na Lesníckej fakulte VŠZ v Brne, kde v roku 1978 získava titul lesný inžinier. Po skončení vysokej školy pracuje ako interný ašpirant na Prírodovedeckej fakulte Karlovej univerzity v Prahe. V roku 1983 končí postgraduálny kurz „Spracovanie dát v experimentálnom výskume“ a v tom istom roku získava na ČSAV titul kandidáta biologických vied (CSc.) v obore „Fyziológia rastlín“. Vzhľadom na svoj širší biologicko-ekologický zámer si rozširuje okruh svojho vzdelania na Prírodovedeckej fakulte UK Praha v oblasti všeobecnej biológie, v obore „Biofyzika“ a v roku 1986 získava titul RNDr. V tom istom roku prechádza ako vedecký pracovník, neskôr ako samostatný vedecký pracovník na Ústav systematickej a ekologickej biológie ČSAV.  Po roku 1989, vďaka novým možnostiam otvoreného sveta, začína profesor M. Marek intenzívne pracovať na rozvoji medzinárodných vedecko-výskumných aktivít. V roku 1991 odchádza na trojročnú odbornú stáž ako „visiting scientist“ na Poľnohospodársku univerzitu v Uppsale, pracovisko Umea, vo Švédsku. Medzitým v roku 1992 sa dostavuje jeho prvý úspech aj na akademickej pôde, keď habilituje na docenta na Prírodovedeckej fakulte Palackého univerzity v Olomouci. Po ukončení pobytu vo Švédsku všetky svoje sily sústreďuje predovšetkým do budovania „svojho“ pracoviska a hlavne experimentálneho stacionáru na Bílem Kříží, ktoré sa postupne stáva pracoviskom európskeho významu. Profesor M. Marek sa so svojim týmom intenzívne zapája do medzinárodných projektov ako EPOCH – Likely impact of elevated CO2 and temperature (EÚ program PECO), ECOCRAFT  -European collaboration on the CO2 impact research on forest trees – standscale (EÚ program Environment), EUROFLUX – Fluxes of Carbon Dioxide into Forest Stands under Global Changes Model Approach (EÚ program Environment) a projekt Physiological basis of stress tolerance of plants (EÚ program PECO). Rok 1999 sa stáva ďalším významným medzníkom v profesijnej dráhe prof. M. Mareka. Stáva sa riaditeľom Ústavu ekológie krajiny AV ČR a zároveň obháji doktorskú dizertačnú prácu a získava titul „doktora vied“ (DrSc.) v obore „Fyziológia rastlín“. Svoje aktivity ďalej rozvíja aj na akademickej pôde. Pôsobí na Ústave fyzikálnej biológie Juhočeskej univerzity v Českých Budějoviciach, na Katedre fyziky Prírodovedeckej fakulty Ostravskej univerzity a Ústave ekológie lesa Lesníckej a drevárskej fakulty Mendelovej univerzity v Brne. V roku 2001 sa stáva profesorom v obore „Ekológie lesa“ na Mendelovej univerzite v Brne. Pokračuje ďalej v intenzívnej medzinárodnej spolupráci na európskej pôde prostredníctvom projektov financovaných Európskou úniou ako CARBOEUROFLUX, CARBOMONT, EUROFACE a MOUNTAIN GRASSLANDS SYSTEMS so zameraním predovšetkým na terestriálne toky uhlíka.

Prof. RNDr. Ing. Michal Vladimír Marek, DrSc. je v súčasnosti riaditeľom centra excelencie: Centra výskumu globálnej zmeny AV ČR v.v.i. Aktívne pôsobil a pôsobí aj v oblasti projektového zabezpečenia výskumu v Českej republike aj na úrovni EÚ ako člen národného komitétu programu MAB, člen riadiaceho výberu a delegát ČR v programe COST E56 – EUROSILVA, člen riadiacich výborov projektov EÚ ECOCRAFT, PLANTSTRESS, EUROFLUX, CARBOEUROFLUX, COST E9 –EUROSYLVA, COST E21- Mitigation of Greenhouses Gasses, COST 627 Mountain Grassland  Research,  EUROFACE, kordinátor „východnej“ Európy Projektu CARBOMONT, koordinátor ČR účasti v EU projektu INCO-Copernicus. Je viceprezidentom odbornej skupiny „Global Changes and Forest Ecosystems“ a  predsedom Dozornej rady Grantovej agentúry ČR, členom Oborovej Komisie  RVV v obore eko-biologických věd, členom rady MŠMT programu EUPRO, zástupcom ČR pri EÚ v MC programe COST 639s, zástupcom ČR v pracovnej skupine „Biological and Biomedical Sciences“, členom rady MŠMT programu národnej výskumnej  infraštruktúry a mnohých ďalších. Profesor M. Marek je, ako erudovaný vedec, členom mnohých vedeckých rád: VÚLHM Jíloviště-Strnady, PrF OU Ostrava, Centrum otázok ŽP UK Praha, MZLU Brno, pôsobil ako predseda Vedeckej rady Ministra životného prostredia. Je členom viacerých oborových komisií: OK  doktorandského štúdia „Ekologie lesa“ LDF MU v Brne – predseda, OK „Fyziologie rostlin“ PrF UK Praha – doktorandské štúdium, OK „Aplikovaná a krajinná ekologie“ AF MZLU Brno – doktorské studium, OK „Fyziologie rostlin“ PřF UK Praha – doktorandské štúdium, OK „Ekologie “ BF JčU Č. Budějovice – doktorandské štúdium, OK „Fyziologie rostlin “ BF JčU Č. Budějovice – doktorandské štúdium a OK „Biofyzika“ BF JčU Č. Budějovice – doktorandské štúdium. Ďalej je členom komisií pre obhajoby „doktorov vied“ (DrSc.) v oboroch: Fyziologie rostlin AV ČR, Ekologie AV ČR, Botanika a fyziologie rastlín SAV. Je čestným predsedom redakčnej rady časopisu Journal of Forest Science.

Výsledky svojej bohatej vedeckovýskumnej činnosti zúročil profesor Michal V. Marek v množstve publikácií. Celkovo publikoval 279 odborných článkov, z čoho 69 v karentovaných časopisoch. Vydal 5 monografií a 3 vysokoškolské učebné texty. Jeho celkový impaktový faktor za obdobie 2000-2010 je 54,52 a celková citovanosť WOS za rovnaké obdobie je 787. 
Prof. M. Marek mal po celú dobu svojej profesionálnej dráhy veľmi úzke kontakty so slovenskou odbornou verejnosťou. Koncom 80-tych rokov pracoval s kolegami z Biologického ústavu SAV na lokalite Báb pri Nitre. Intenzívna spolupráca s TU vo Zvolene,  SPU v Nitre, Lesnickým výskumným ústavom vo Zvolene a ÚEL SAV vo Zvolene sa datuje do rovnakého obdobia. Profesor M. V. Marek intenzívne spolupracuje predovšetkým s Katedrou prírodného prostredia a Katedrou fytológie Lesníckej fakulty. Spolupráca sa týkala predovšetkým ekofyziologického a bioklimatologického výskumného zamerania. V rámci spoločných vedeckých projektov a zámerov sa podrobne riešili otázky vzťahov a interakcii v systéme pôda – rastlina (ekosystém) – ovzdušie. Prof. M. Marek pomáhal na týchto pracoviskách odbornými konzultáciami, osobnou pomocou, spoluorganizovaním medzinárodných vedeckých podujatí (napr.: „Atmosféra 2000“, Bioclimatology and Natural Hazards 2007“ a iné), a tak výraznou mierou prispel k  rozvoju disciplín ekofyziológie a bioklimatológie lesných drevín. Prof. M. Marek sa vždy snažil o veľmi úzke kontakty medzi pracoviskami a pracovníkmi (prof. Tužinský, doc. J. Kmeť, doc. K. Střelcová, doc. V. Pichler, prof. J. Škvarenina a ďalší). Výsledkom tejto spolupráce sú  publikácie v medzinárodných a impaktovaných časopisoch, spolupráca na monografiách a učebných textoch. Profesor M. Marek realizoval celý rad prednášok pre študentov a doktorandov na TU vo Zvolene aj na SPU v Nitre, a to ako v postgraduálnom, tak aj v doktorandskom štúdiu. Bol oponentom niekoľkých dizertačných a habilitačných prác a členom docentských a profesorských komisií.

V roku 2010 prof. Marek zo svojim týmom uspel v náročnej konkurencii v súťaži o získanie projektu centra excelencie v rámci štrukturálnych fondov EÚ, program VaVPI. Stal sa zakladateľom a riaditeľom Centra výzkumu globální změny AV ČR, v.v.i., teda novo zriadenej inštitúcie, ktorá pokračuje v tradícii  ekofyziologického výskumu a navyše integruje výskum fyziky atmosféry (modelovanie pohybu skleníkových plynov, tvorba scenárov klimatickej zmeny)  a socio-ekonomický výskum. Práve existencia centra, teda potenciál jeho výskumnej infraštruktúry (špičková prístrojová technika, lietadlo pre DPZ, metabolomika      a isotopová analýza, kluster fytotrónov, farma kultivačných komôr a lamelové sféry)              a projektová politika centra, to všetko vytvára zásadne nové podmienky spolupráce medzi Centrom Výskumu Globálnej Zmeny a TU Zvolen. Predovšetkým aktivity Centra v programe „Open Access“ sú platformou pre realizáciu stáží pracovníkov TU vo Zvolene a pre prípravu a realizáciu spoločných projektov. Významná je rovnako spolupráca aj na novo koncipovanom obore „carbonforestry and carbonlandscaping“.

Prof. RNDr. Ing. Michal Vladimír Marek, DrSc. patrí medzi najvýznamnejších vedecko-pedagogických pracovníkov nielen v Českej republike, ale aj v širšom stredoeurópskom priestore. Jeho vedecký prínos a manažérske schopnosti v riadení výskumných projektov a organizácií majú odraz v jeho širokej publikačnej činnosti, riešených projektov európskeho a svetového významu a rozsiahlej vedeckej a pedagogickej aktivite na viacerých pracoviskách. Preto ako medzinárodne uznávanej vedeckej autorite v oblasti lesníckych, ekologických a environmentálnych vied udeľuje Technická univerzita vo Zvolene prof. RNDr. Ing. Michalovi Vladimírovi Marekovi, DrSc. titul „doctor honoris causa Technickej univerzity vo Zvolene“ za medzinárodný prínos v pedagogike a vo výskume v oblasti ekológie lesa a dopadov klimatických zmien na lesné ekosystémy.
Doktor Giovanni Giuseppe Vendramin 

 pochádza z mesta Brunico v Taliansku, kde sa narodil v roku 1957. Je popredným odborníkom na metodiku populačnej genetiky, s osobitným zameraním na štúdium genetickej diverzity a diferenciácie populácií lesných drevín, ako aj na rozvoj postupov komparatívnej a funkčnej genomiky drevín, a ich aplikáciu v programoch zachovania a záchrany genofondu drevín. 

Štúdium lesného inžinierstva absolvoval v roku 1981 na Lesníckej fakulte vo Florencii (Università degli Studi di Firenze). V rokoch 1981–83 pracoval na Ústave pestovania lesa Lesníckej fakulty vo Florencii ako výskumný pracovník. V roku 1985 získal trvalé zamestnanie výskumného pracovníka na Ústave pre šľachtenie lesných drevín Národného výboru pre vedu (Consiglio Nazionale delle Ricerche) vo Florencii. V rokoch 1986–1996 absolvoval študijné pobyty na Lesníckej fakulte v Göttingene (1986 a 1989) a na USDA, Forest Science Laboratory v Rhinelander, Wisconsin, USA (1996). V roku 1998 získal funkciu samostatného výskumného pracovníka na Ústave pre šľachtenie lesných drevín Národného výboru pre vedu (Consiglio Nazionale delle Ricerche) vo Florencii, v roku 2002 sa stal zástupcom riaditeľa pre výskum Ústavu genetiky rastlín Národného výboru pre vedu (Consiglio Nazionale delle Ricerche) vo Florencii a v roku riaditeľom Ústavu genetiky rastlín – divízia Florencia Národného výboru pre vedu (Consiglio Nazionale delle Ricerche), ktorú zastáva doteraz.

Od začiatku pôsobenia na Ústave pre šľachtenie lesných drevín sa Dr. G. G. Vendramin začal zaoberať problematikou populačnej genetiky lesných drevín, pričom využíval pri svojej práci moderné metódy biochemickej genetiky – izoenzýmové analýzy. Ústav šľachtenia lesných drevín CNR patril popri Univerzite v Padove medzi pionierske pracoviská, ktoré sa venovali jednak populačnej genetike lesných drevín a súčasne využívali moderné metódy biochemickej genetiky. Zákonitým pokračovaním aktivít pracoviska a Dr. G. G. Vendramina v polovici deväťdesiatych rokov bolo posunutie výskumu do oblasti molekulárnej genetiky, čím sa pracovisko postupne vďaka Dr. G. G. Vendraminovi vypracovalo na špičkové pracovisko v medzinárodnom meradle. Bolo zapojené takmer do všetkých projektov EU venovaných populačnej, evolučnej a molekulárnej genetike a v poslednom období aj genomike lesných drevín. Potrebné je osobitne vyzdvihnúť najmä dva projekty 5. a 6. rámcového programu EU, a to FOSSILVA a EVOLTREE, na ktorých spolupracovala aj Technická univerzita vo Zvolene. Projekt FOSSILVA bol zameraný na objasnenie postglaciálnej migrácie hlavných lesných drevín Európy na základe syntézy paleobotanických štúdií a hodnotenia genetickej variability, z ktorého vyšlo niekoľko špičkových publikácií. Sieť excelencie EVOLTREE bola zameraná na výskum genomiky lesných ekosystémov ako hlavných nositeľov terestrickej biodiverzity. Produktom viacerých EÚ projektov boli významné fylogeografické štúdie mnohých lesných drevín, ktoré objasnili šírenie drevín v postglaciáli. Medzi tie najvýznamnejšie by sme iste mohli zaradiť fylogeografické štúdie viacerých druhov dubov, buka, jaseňov, jedle a tisa, pričom na niektorých z nich, zberom experimentálneho materiálu, analýzami a autorsky na publikáciách,  sa podieľali aj pracoviská Technickej univerzity vo Zvolene. Vzhľadom na to, že  Ústav genetiky rastlín Národného výboru pre vedu (Consiglio Nazionale delle Ricerche) vo Florencii patrí medzi špičkové európske pracoviská, ktoré sa venujú genetike a genomike lesných drevín, je toto pracovisko často navštevované zahraničnými stážistami. Viacerí spolupracovníci a doktorandi z Katedry fytológie absolvovali stáže a workshopy na pracovisku vo Florencii, čo nesporne prispelo k ich profesijnému rastu. 

Dr. Giovanni G. Vendramin má mimoriadne bohatú publikačnú činnosť. Zoznam publikovaných prác zahŕňa celkom 288 publikácií, z toho v šiestich prípadoch bol autorom, editorom alebo spolu editorom knižných publikácií, 152 publikácií publikovaných v karentovaných časopisoch (z toho Molecular Ecology – 27) a 132 článkov v nekarentovaných časopisoch. 47 referátov mal publikovaných v zborníkoch z národných a medzinárodných konferencií, sympózií a ďalších 60 článkov a referátov z miestnych konferencií a kolokvií. Samozrejme, citačný ohlas na publikačnú činnosť menovaného je bohatý a zodpovedá významu jeho vedeckovýskumnej a publikačnej činnosti. V Science Citation Index má viac ako 3700 citácií (len v rokoch 2006–2010 má viac ako 2625 citácií v SCI a v posledných troch rokoch má ročný nárast o približne 500 SCI citácií). Vysokú publikačnú kapacitu a ohlas na publikované práce potvrdzuje vysoká hodnota Hirschovho indexu – 31. 

Zásadný význam má medzinárodné pôsobenie Dr. G. G. Vendramina. V rokoch 2001–2010 pôsobil ako funkcionár IUFRO – koordinátor odbornej skupiny 2.04.00 „Genetika“. Pôsobil ako posudzovateľ projektov pre Európsku komisiu, Terrestrial Sciences Research Team (UK), Deutsche Forschungsgemeinschaft a National Sciences and Engineering Research Council of Canada. V poslednom období bol hybnou silou v rámci činnosti pracovnej skupiny pre vzácne listnaté dreviny medzinárodného programu EUFORGEN, ktorý je implementáciou rezolúcie S2 o zachovaná genofondu Ministerskej konferencie o ochrane lesov konanej v roku 1990 v Strassbourgu, a zástupcom Talianska v Riadiacom výbore programu EUFORGEN. Je členom redakčnej rady Tree Genetics and Genomes, I-Forest, Forest Genetics, New Forest a Annals of Forest Science. Je stálym posudzovateľom vedeckých článkov pre viac než 30 špičkových medzinárodných vedeckých časopisov.

Medzinárodný prínos Dr. G.G. Vendramina spočíva v niekoľkých smeroch: 

· Rozvoj metód populačnej genetiky, s osobitným zameraním na štúdium genetickej diverzity a diferenciácie populácií lesných drevín, rozvoj postupov komparatívnej a funkčnej genomiky drevín, a ich aplikácia v programoch zachovania a záchrany genofondu drevín; 

· Celoareálové fylogeografické štúdie lesných drevín objasňujúce šírenie lesných drevín v postglaciáli; 

· Koordinácia a účasť na početných medzinárodných projektoch financovaných z EU zameraných na genetiku a genomiku lesných drevín, vrátane troch na ktorých participovala Technická univerzita vo Zvolene;  

· Bohatá publikačná činnosť odzrkadľujúca výsledky výskumu ako aj medzinárodné postavenie pracoviska.
Technická univerzita vo Zvolene udeľuje Dr. Giovanni Giuseppe Vendraminovi ako medzinárodne rešpektovanej vedeckej autorite titul „doctor honoris causa Technickej univerzity vo Zvolene“ za medzinárodný prínos vo výskume v oblasti populačnej a evolučnej genetiky lesných drevín.
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