POKYNY PRE AUTOROV ACTA FACULTATIS FORESTALIS
ACTA FACULTATIS FORESTALIS uverejňuje len pôvodné vedecké práce z oblasti lesníctva. Práca má mať priložený súhlas vedúceho pracoviska s publikáciou. Práca sa dá lektorovať jednému recenzentovi podľa rozhodnutia redakčnej rady a o jej prijatí rozhoduje rovnako redakčná rada.

Štruktúra práce:

1.
Stručný a výstižný názov práce
2.
Meno a priezvisko autora
3.
Abstrakt - stručný obsah článku v anglickom jazyku, začínajúci kompletným bibliografickým riadkom (priezviská a iniciály krstných mien autorov, názov článku, názov časopisu). Rozsah do 200 slov (cca 10–15 riadkov).

4.
Kľúčové slová – slová alebo slovné spojenia v anglickom jazyku vybrané z názvu resp. z textu práce, charakterizujúce obsah daného dokumentu, zrozumiteľné, použiteľné pre registre a databázy. Počet: 3–5.

5.
Štruktúra článku: Pre pôvodnú prácu sa odporúča: úvod, materiál a metódy, výsledky, diskusia, záver alebo súhrn, prípadné poďakovania či odkaz na granty, zoznam citovanej literatúry (ktorému musia zodpovedať citácie v texte), súhrn v slovenskom jazyku, kompletná poštová adresa autora (autorov) s titulmi a vedeckými hodnosťami (napr. Prof. Ing. Milan Saniga, DrSc., Katedra pestovania lesa, Lesnícka fakulta, Technická univerzita vo Zvolene, T.G. Masaryka 24, 960 53 Zvolen). Zároveň je potrebné preložiť názvy a hlavičky obrázkov a tabuliek.

6.
Preklad súhrnu (článku) do cudzieho jazyka zabezpečuje samotný autor, ktorý taktiež zodpovedá za jazykovú a obsahovú správnosť. Súhrn obsahuje aj preklad názvu článku. Ak je práca v cudzom jazyku, súhrn je v slovenčine.

Formálna úprava príspevku
Prácu je potrebné odovzdať v jednom vytlačenom exemplári a v elektronickej verzii (prednostne mailom, ak nie je možné, tak na CD). Obe verzie musia byť identické musia obsahovať všetky tabuľky a obrázky (v prípade fotografií či iných obrázkov, ktoré budú reprodukované z originálu 1 × reprodukovateľný kvalitný originál (hardcopy) + kópia zaradená priamo v texte). V prípade, že je príspevok prijatý, je potrebné verziu upravenú po recenzii odovzdať v 1 výtlačku s definitívnou verziou obrázkov a elektronicky. S ohľadom na to, že technickú edíciu robí vydavateľstvo TU v programe Page Maker, musí byť text práce, vrátane tabuliek, napísaný textovým editorom Microsoft Word (resp. uložený – exportovaný v tomto formáte). Rozsah práce má zodpovedať max 10 tlačeným stranám (cca 15 normovaných strán) vrátane tabuliek a obrázkov. Autorom sa odporúča preveriť si rozsah textu ešte pred jeho odovzdaním (nastavením písma Times Roman 10pt a veľkosti strany B5). Na základe rozhodnutia redakčnej rady AFF budú články presahujúce tento rozsah vrátené na skrátenie! 

Tabuľky a obrázky je najlepšie priamo zaradiť do textu na príslušné miesto.

Tabuľky budú tlačené písmom Times Roman veľkosti 9 bodov (9 pt). Ich šírka a výška nesmú pri tejto veľkosti písma presiahnuť rozsah strany formátu B5 (max. 126 mm × 170 mm pri ich umiestnení zvisle, max. 180 mm × 110 mm pri ich umiestnení na ležato). Tabuľky presahujúce uvedené rozmery je potrebné preorganizovať alebo rozdeliť! V tabuľkách nepoužívať hrubé čiary.


Obrázky, umiestnené zvisle by nemali presiahnuť rozmery 126 mm (šírka) × 170 mm (výška), obrázky umiestnené na ležato by nemali presiahnuť rozmery 180 mm (šírka) × 110 mm (výška). Popis obrázkov musí byť dostatočne veľký na to, aby bol čitateľný aj po prípadnom zmenšení na formát stránky (šírka 126 mm). Vyrobené alebo vytlačené majú byť na pauzovacom papieri alebo kvalitnom bielom papieri, vytlačené len na laserovej tlačiarni (nepoužívať maticovú tlačiareň). Zvážiť nutnosť použitia fotografií. Grafy vyrobené editorom MS Excel 5.0 je vhodné dodať na diskete. Názov obrázku nie je jeho súčasťou, je súčasťou textu! Farebná tlač nie je možná, autori by preto v záujme dostatočnej kvality reprodukcie obrázku či fotografie mali dodať vždy čiernobielu verziu. Názvy a hlavičky tabuliek a názvy obrázkov je potrebné preložiť do cudzieho jazyka (rovnakého ako u súhrnu). Každá tabuľka a obrázok musia mať názov.

Pre písanie textu je potrebné dodržiavať všeobecné zásady práce s textovým editorom (nepoužívať tvrdé delenie slov, Enter dávať len na konci odseku, za čiarkou, bodkou, dvojbodkou, bodkočiarkou vždy medzera, nikdy nie pred nimi, zátvorky neoddeľovať od textu medzerou, nepoužívať lomítka namiesto zátvoriek atď.). Je potrebné dbať na rozlíšenie číslice "0" a písmena "O", číslice "1" a písmena "l"!! Latinské názvy rodov, druhov, a nižších taxonomických jednotiek, ako aj slt či spoločenstiev v zmysle ZM školy a doslovne prebrané citáty písať kurzívou. Skratka mena autora popisu druhu sa píše normálnym písmom, nie kurzívou (napr. Abies alba Mill.). Názvy čeľadí a vyšších taxónov sa píšu normálnym písmom (napr. Fagaceae). Kapitoly je potrebné priebežne číslovať, nepoužívať viac ako trojstupňové členenie. Mená autorov v texte aj v zozname literatúry písať Malými Kapitálkami. V prípade, že citovaná práca má troch alebo viac autorov, v texte uviesť len prvého autora a doplniť "a kol." alebo et al., v zozname literatúry uviesť všetkých autorov.


Pre písanie vzorcov je potrebné používať vzorcový editor! Vo vzorcoch aj v texte je potrebné premenné písať kurzívou, konštanty, matematické funkcie normálnym písmom, matice a vektory tučným písmom.


V definitívnej verzii článku po recenzii musia byť všetky uvedené smernice dodržané. V opačnom prípade bude článok vrátený autorovi na úpravu.
GUIDELINES FOR THE AUTHORS OF ACTA FACULTATIS FORESTALIS
ACTA FACULTATIS FORESTALIS publishes original papers related to forestry and related sciences (forest biology and ecology, silviculture, forest management, forest economy, mechanization). Reviews are accepted exceptionally after a prior consent of the editor-in-chief. Manuscripts should be written in Slovak, Czech or English. The papers are reviewed usually by one reviewer selected by the editorial board, which also decides on acceptance/rejection of the manuscript.
Structure of the manuscript:

1.
Title (should be concise)
2.
First name(s) and surname(s) of the author(s)
3.
Abstract, shortly characterizing the content of the study. Should be written in English, 200 words (~10 to 15 lines) maximum.

4.
Keywords – 3 to 5 words (English) or expressions characterizing the content of the study. Should be usable for registers and databases. 
5.
Structure of the paper: For an original study, the following sections are recommended: Introduction, Materials & Methods, Results, Discussion, Conclusions or summary of the most important findings in the language of the manuscript, eventual acknowledgements of financial support (grants) or help of collaborators, list of references (which must correspond to the citations in the text), a summary in Slovak (if necessary, can be translated by the editor). Further, a complete mail address of the author(s) with all titles (e.g., Prof. Ing. Milan Saniga, DrSc., Department of Silviculture, Faculty of Forestry, Technical University in Zvolen, T.G. Masaryka 24, 960 53 Zvolen, Slovakia). Figure and table legends should also be translated into English (again, for foreign authors, translation into Slovak can be made by the editorial office).

The manuscript should be sent per e-mail to the executive editor (gomory@vsld.tuzvo.sk), preferably in the Microsoft Word editor, in the case of necessity in the PDF format. If accepted, the text written or exported in the Microsoft Word format must be supplied. Figures and tables should be placed directly in the text on appropriate places. Single spacing and Times New Roman 12pt is preferred. The extent of the manuscript should correspond to a maximum of 10 printed pages including figures and tables (the authors are advised to check the length by changing the font to Times Roman 10pt and page size B5).

Tables will be printed by Times Roman 9pt. Their size must not exceed the B5-sized page (max. 126 mm × 170 mm portrait, max. 180 mm × 110 mm landscape). Tables exceeding these dimensions must be reorganized or subdivided.

Portrait-oriented figures should not exceed 126 mm (width) × 170 mm (height), landscape-oriented figures must not be larger than 180 mm (width) × 110 mm (height). All scripts within figures must be large enough to allow reading also after a reduction to the B5 page size (126 mm width). No colour printing is possible.

For formulas, equation editor should be used. Both in the text and the equations, variables should be written in italics, constants and mathematical functions (such as sin, log etc.) by normal script, vectors and arrays in bold. Author names should be written in small capitals. In the case of three or more authors, give the name of the first authors and et al. (e.g., Bublinec et al., 2005) in the text, but all authors’ names in the list of references. All references in the text must appear in the reference list and vice versa.
